

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr.
Községeknek 60 kr. postadíj
beküldése mellett egész évre
ingyen.
Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városbáz-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; töbszörrel 4 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden beiktatásért külföld 30 kr. „Nyil tőr”-ben megjelölt közlemény mindenpélti sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tölgdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben, Bécsben és Prágában Hansenstein és Vogler és A. Oppelk hirdetési intézetében fogadtatnak el.

— A folyó évnegyed elején felhívjuk a közönség figyelmét lapunkra, mely ezuttal a 40-ik évfolyam második negyedébe lépett. Lapunkra bármikor előfizethetni.

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.
Fél évre 1 frt.
Negyed évre . . . — 50 kr.
Községeknek, ha a postadíjat: 60 krt előre beküldik, minden további díj nélkül küldjük.

A legérősebb magyar lapot ajánljuk a közönség figyelmébe.

Sorozáskor.

Debreczen april 15.

A sorozás egész hazaszerte folyamatban van még. Olvasunk eredményeiről naponta tudósításokat, de sajnos, azoknak legnagyobb része kedvezőtlen, sőt mondhatnók nagyon leverő, mert arról tanakodnak, hogy nemzetünk ifjúsága megdöbent mértékben satnyult.

Nem ez az év az, melyben először hallunk ily híreket, mert hiszen nagyon jól tudtuk, hogy hazánk egyes vidékei de különösen az oláh és tóth ajku helységeiben, a lehető legsúlyosabbak az egészségügyi viszonyok s így épen nem csodáljuk, ha a sorozás is silányul fűtt ki, ha évről évre hátralekban maradnak a hadkötelezetek kiállításával.

De hogy e szomorú jelenség a tisztá magyar vidéken is, így épen Debreczen városban és környékén, a legdöbentebb mérvben mutatkozzék, azt képzelné is balgaságnak tartottuk volna. De a tények egészen mást beszélnek.

Városunk egyik jelenlegi képviselője, közelebb elmondott programja beszédében azt mondja, hogy az nem igaz, miszerint a mi vidékünk ifjúsága satnyulna, mert 100 hadkötelestől 80 is beválnék. Tévesen volt értesítve a tudós képviselő; vagy abból az időből

meríté adatait, mely már legalább 10—15 év óta a multé.

Ma már, mint lapunk más rovataiban többször említettük, csak nem úgy áll a dolog nálunk is, (és másutt is) mint az oláh és tóth ajku vidékeken, sőt a vidékeken még szomorubbak a viszonyok, mint a nagyobb városokban. Mint mi biztosan értesültünk, a mi sorozási kerületünkben is 100 megvizsgált egyénből 10—20, legfőkébb 25 egyén vált be katonának.

Nos hát mi ennek az oka? Kétségtelenül semmi sem egyéb, mint az, hogy közegészségünk mostoha gyermekként tekintik.

Hány helység van, hol orvos nincs, hány a hol van is, de semmit sem ért a mesterségéhez! Hogy terjedhet itt minden titkos betegség, a prostitúció, miként megy apáról gyermekre a sokféle betegség örökségkép s miként kényszerül a kis gyermek korán nehéz munkához fogni, mely megöli lelkét, mely tönkretesz fizikumát; korán kezdi mohón élvezni a suhancz ifju mindazt, miben a felnőttek is csak nagy óvatosság mellett is ritkán vehetnek részt. Említsük-e a szeszies italok korhár mértéktelen élvezését, melyre mondhatni már a bölcsesség is ozzá szokik a gyermek, a korai dohányzás, aztán a kedély világot megsemmisítő, s utálatos szenvedélyeket felébresztő szerencse játékok üzését? stb. stb.

Bizony sybarita vázak leszünk! A kormány és a társadalom van hivatta itt valamit tenni, valamit a mi gyökere a mi hathatós legyen.

Mi magyar nép úgy is oly kevesen vagyunk, hogy Széchenyi szerint az apagyilkosnak is megkellene kegyelmezni. Hát az öngyilkosok kezéből mért nem veszi ki a társadalom a fegyvert, mert nemcsak a golyó, nemcsak a mérgező, de a golyó és mérgező, mit tudatlanul élvezve a test organismusát a korai megsemmisüléshez vezet.

Tenni és tenni, ez itt a fő, még pedig mielőtt előbb, annál üdvösebb lesz az.

a szépség a legnagyobb gazdagság, minden cizcoma és drágakő szegény és elhalványul mellette.

De mert ez nem így van s nem volt így soha, a hajviselet is ugy alá volt vetve hajdan is a divatnak, a változandóságnak mint ma.

Vessünk csak egy pillantást vissza a régi korba s látni fogjuk, hogy Izrael leányai épen annyira üttek divatot a hajviseletben, a mint mai nap a legelőbből nagy világi nő. — Némelyek közülök csigákba engedte haját hullani alá nyakára és két orcájára s csupán csak egy hajfonatot használt s ez a fejközépen ékesítette az alabástrom szerű homlokot. Mások ismét szabadon eresztették hajukat vállaikra és nyakukra és vagy ott szedték aztán össze gombolyagba, — vagy pedig gyöngyökkel és drága kövekkel ékített koszoruba fonták. A divatnak ezen különfélése az látszik bizonyítani, hogy Izrael szépeit tudták azt, hogy valamely hajdivat csak akkor emeli az arc formájának szépségét, hogy ha az az arc kifejezéssel öszhangzásban van, — és csak sajátjain lebet a mai divatos szépeket, — kik azt hiszik, hogy valamely divat, már csak azért is, mivel új, minden arc és termetre nézve előnyös és szép. Néha finom gyapjuból szövött főkötő

— **Iparmúzeum** Kecskemét városa kitesz magáért. A hatóság 500 frot szavazott meg az otáni iparegyesület rendelkezésére. Az iparegyesület ez összegből mintagyjteményt rendez be ipari termékekkel. — Egy ilyen gyűjtemény nagyon tanúságos lehet az iparos közönségre, s bizony másutt is nagyon czél szerű volna a jó példa kövétésére mozgalmat indítani meg.

Olcsó hitel.

A hitelújítás egy gyakorlati módját léptette életbe a muraközi takarékpénztár-részvénytársaság, mely főleg kisbirtokosaink hiteligenyének felel meg kiváló mértékben s ez okból annak hazai pénzintézetek részéről való általános felkarolását öhajtatónak tartjuk.

Az említett pénzintézet egy előleg-üzletit szabályzatot alapított ugyanis, a melylyel alkalom nyújtatnak arra, hogy az, kik bizonyos összegnek a pénzintézetnél havonként leendő pontos fizetésére kötelezik magokat, oly kölcsönt nyerhessenek, hogy azt kamataival együtt a havi befizetések által legfeljebb 24 hó (két év) alatt teljesen törleszthessék. A visszafizetés az igazgató tanácssal egyetértőleg röviddebbre is szabható. A legkisebb havi befizetés, mit a pénzintézet elfogad, 4 frt 60 kr erre a befizető 100 frt s minden további 4 frt 71 kr. többlettel befizetésre újabb 100 frt kölcsönt nyerhet.

A kölcsönvő 2 év alatt kamatokkal együtt 100 helyett 112 frt 4 krt fizet. Ha a havi részletek befizetésénél mulasztás követték el, 8% késedelmi kamat fizetendő. A blyögyletettek a kölcsönvő fél viseli. — A mily karhozattandónak tartjuk némely vidéki pénzintézet azon eljárását, hogy spekuláció czéljából a környéken levő pénzkészleteket magas kamat nyújtása mellett magukhoz vonják, hogy aztán még magasabb kamatok mellett helyezték el a tőkét, épen oly elismerésre méltónk és üdvösek lenk nyilvánítanunk a muraközi takarékpénztár igazgatóságának fentebbi kezdeményezését, melynek gazdáink érdekében is minél több sikert és eredményt kívánunk.

TANÜGY.

A középiskolai törvényjavaslat, mely már egy évtized óta van miben, s melyet Trefort miniszter már az országgyűlési bizottság elé terjesztett de ott megbukva vissza lett vonva, mint értesültünk újból be lesz adva a képviselőházba, s ezuttal

alá rejtették a hébernők egyszerűen ágakba font hajukat, mások ismét sisakhoz, virágkehelyhez, félégombhoz hasonló sapkát hordtak fejüiken, — egy aranyalaj, gyöngyökkel és drága kövekkel díszített kigyó formájú kötelékkel erősítve azt hajjakhoz.

Az antik görögönök hajviseletét és díszét izléses egyszerűség jellemz. Az arany fonalakkal befont hajat hátul, a fej hátsó részén, a mint nevezik, kontyba tevék, s mint fejdivat vagy egy díszes fonott főkötőt, vagy mint a pókháló, oly finom fátólyt viseltek mely fejüiket egészen betakarta.

A római nők fejdivat az első időkben, miként ez ifju, de erős állammak alkotmánya erkölcsi is, igen egyszerű volt. A hajat kifésülvén, befónváj a fejetején kontyba rakták, — vagy pedig néha a hajvégét a fejhez tűzvé, kettős megfordított ágban eresztették azt alá vállaikra. A fenyűző növekedével azonban leginkább két formájú divatja volt a hajviseletnek és a fejdivatnak.

Az egyik szerint először a haj egyrészt simára fésültek, a másik részt pedig fonadékbba tevék s azt a homlokuk felett, mindjárt a fej elején egy gyöngyökkel kirakott, arany ugy nevezett diadém körül csavarták, mely a homlok közepén kiálló hegyben végződött. Oldalt csak a legkisebb haj-

a miniszter tárczáját köti a javaslat elfogadásához.

Részünkrol, ismervé a javaslat részleteit, sajnálatunkat fejezzük ki Trefort elhatározása fölött, mert elvégre is ő Eötvös után a kultusz miniszteri székbén tartott, és még többet tehet. De másfelől a középiskolai törvény oly fontosnak tartjuk, hogy azt elharmarkodva elfogadtatni és szentesítetni hiba lenne.

Félő hogy ugy járunk vele mint az ipar törvénynevel.

IRODALOM.

— „**Méheszeti Káté**“ czimű pályamű, írta Kühne Ferencz, jelent meg a Magyar országos méheszeti egyesület kiadásában, mely Knoll Károly akadémiakönyvtárusnál, mint az egyesület bírójának nyomonlapható. A 13 ivelt többet tartalmazó és 28 ábrával ellátott műnek bolti ára csak 1 forint; (megrendelések ily áru példányokra Knoll Károly akad. könyvtárushoz Budapestben czimezendők); a méheszeti és tanítóegyesületek tagjainak pedig 50 krajczáért bérmentesen küldetik meg, hogy ha a m. orsz. méheszeti egyesület igazgató-ságához (a levél Kriessch János műgyetemi tanárnak czimezendő) fordulna.

— **A képes csatló lap** 28-ik száma következő érdekes tartalommal jelent meg: A nagy hárs alatt. Elbeszélés; írta G. Büttner Julia. (Folytatás.) — Kolostorba akarsz menni. . .? Kötlemény; írta Csorna Jenő. — A zeneszerző, elbeszélés; Lindner A. nyomán Városi Malvinától. (Folytatás.) Ideál és való. Norvég rajz; fordította Kerekes László. (Vége.) — Az indiai bajadérok. Népmesze karcolat; írta Sganerelle. — Az elvesztett. Beszély; Felix L. után Borsody Bélától. (Folytatás.) A Dolorosa út Jeruzsálemben. — Feltámadott! Husvéti rajz; írta Rakovszky Géza. — A rejtélyes börtön. Olasz beszélyke; fordította Cserjesy Géza. — Képeinkhez. — A gyzások. Grün Anasztáz költeménye; fordította Bogdányi Lajos. — Min den féle. Képek: Mekka! zarándokok visszatérése. — Krisztus az olajfák hegyén. — A kereszt-út — Melléklet: „A kincs“ czimű regény 241—256. — A borítékon: Heti naplár — Sakk-talány. — Magikus ponttalány. — Talány megfejtések. — Megfejtők nevei. — Kérdések. Feleletek. Ajánlatok. — A szerkesztőség postája. — Hirdetések. — A lottó húzása. — Előfizethető: Mehner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca 8. sz. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

szállakat fonták hátra felé fűltek körül s kis arany lánccalok erősítették hátsó hajszálkaikhoz. Mint fejdivat egyedül csak két oldalon lecsüngő fátóly díszesítte fejüket, minőket a Vesta szüzek is hordtak.

A másik divat szerint pedig először ágakba fonták, aztután több egymással találkozó karikákba fejük tetején valóságos torony formába rakták s azt egy díszes néha 7—8 hüvelyk hoszaságu tüvel erősítették meg. Felgyöngyözre méltó, hogy ezen tüv nemcsak dísz volt a fejen, hanem egyuttal gyilkoló szerzám is, — a melyben ezen tüv belől egészen áros volt s mérget rejtett magában s hogy ezt be is bizonyítsam, azon ismert mondat vagyok bátor emlékeztetésre hozni, miszerint Kleopatra egy kigyó által élte volna meg magát. Ezen mondatnál ellenkezőleg Dio Cassius azt állítja, hogy Egyiptom ezen bájos királynéja, egy mérget magába rejtő ilyen hajtüvel szurt karjába, mely mérge csak akkor öl ha a vérről jó érintkezésbe, de nem okoz legkisebb fájdalmat sem. Ezen hajtünek köszönheti tehát Kleopatra hogy megszabadult azon gyálatzóttól hogy Caccsar diadalmas bevonalását mint legyőzött, mint rabnó nézve végig. Az ily tüv fejt rendszeren mythologiai alakok díszíték, mint például Amor és Psyche, vagy Vénus és a szerelem Istene stb.

TÁRCZA.

A női hajviselet a régi korban.

Közlő:

Lenthe Gusztáv.

Talán semmi sincs a világon, mely annyira alá volna vetve a divatnak, a változandóságnak, mint a női hajviselet. A fodrászok Párisban egyetemet követelnek már maguknak, hogy foglalkozásukat tudományos előismeretekkel és alapon folytathassák, ugy miként a szobrászok, festészek vagy a színművészek.

És valóban van valami igazság, ha azon különböző, gyakran bizar, gyakran pikáns igényeket és követelményeket tekintetbe vesszük, melyek mai nap a nők által fodrászaik irányában támasztatnak.

Igaz, ha állana az, hogy a szépnem minden tagja valóban szép volna, mint örök igazság ismertettünk el az, hogy a szépség már magában is bájoló és elragadó s következőleg nincs semmi szikszéke a ruházat és hajdivatjára, a cizcomára s minden más szépítő s idegen szerekre. A gazdag nem kér költsön soha a szegénytől. Már pedig a

Mai számunkhoz egy új melléklet van csatolva.

— **Megjelent:** „A budapesti Munkácsy-ünnepélyekhez“ Magyar Rhapsodia szerző: Liszt Ferenc. Ára 1 frt 50 kr. Kiadja: Táborosky és Parsch Budapest. A t. c. zeneközöség a fentebbi címen, egy kiváló műbesszű zenemű birtokába jut. Liszt Ferenc ez előtt mint egy 30 évvel írta, és tette közzé egymásután 15 magyar Rhapsodiát, melyek már az egész művelt világon ismeretesek és el vannak terjedve. A szóban forgó mű, folytatása azoknak, s így könnyen érthető, miszerint annak megjelenéséért az egész zenevilág a legnagyobb érdeklélssel viseltetik.

A bor.

Írta:

Fábián Lajos Mór.

(Folytatás.)

Boregyenlősítés (borházasítás.)

A ki saját használatára termel bort, azt tetszése szerint kezelheti is, de ha eladásra számít, akkor a fogyasztók izléséhez kell magát alkalmazni, s minthogy vannak fogyasztók, borkereskedők, vendéglősök stb. kik mindég oly bort akarnak, minőhöz hozzá szoktak, ennél fogva a bortermelőnek azon kell lennie, hogy mindig egyenlő minőségű bort termeljen csak számára.

Ezért eléri azáltal hogy vagy a különböző fajú mustot, vagy bort összekeverik. E művelet borházasításnak, boregyenlősítésnek nevezetik. — A kivételnél következőkre kell ügyelni.

I. Szüreteléskor a különböző szőlőfajok gondosan kiválasztandók, és külön-feldolgozandók hogy tiszta faj borokat nyerjenek.

II. A vegyítendő borok ne legyenek egymástól lényegesen eltérők, ha lehet egy vidék és egy év termései legyenek, habár azok erőre, zamatra és édességre egymástól különböznek is. De ebből kifolyólag még sem célszerű igen finom borokat, nagyon selym borokkal vegyíteni s nemesebb jellegűt megosztani, hanem legtanácsosabb egri grivel, neszmélyit neszmélyivel, tokaji tokajjal stb. vegyíteni; továbbá gyenge borokat szervesbakkal, a zamatosabbakkal olyképp vegyíteni, hogy a kiegyenlített bor a vevőnek és fogyasztóknak tetszik, ellenben fajborokat másémmű fajokkal egyenlősíteni sohasem szabad, mert az által elveszti sajátosságát és értékét.

III. Csak tiszta és kelőlen lefejtett bort kell vegyíteni továbbá mindenik vegyítendő bor egészséges ép legyen, ne hogy egyik beteg bor az egészet megrontsa. — Hogy mennyit kell mindegyik fajborból venni az a körülményektől illetőleg a fogyasztó izlésétől függ s a kivételnél legészterebb az egyenlősítést kicisiben pohárzámra eszközölni, mert ha a nyert keverék izre, színre, vagy erejére néve nem felel még meg az igényeknek, akkor más arányban a próbálatás mindaddig folytatható, míg az egyenlősítés által nyert bor egészen jó s most nagyban ugyanolyan arányban történik az összevegyítés. — Az egyenlősítés legészterebb a fejtés után eszközölhető, nem nyiban a lefejtés után legkevesebb fáradsággal jár az összevegyítés; másfelől a nemskára beálló utóeredés hatása folytán a különböző fajokból tökéletesebben egyesülnek s a mint a seprű leszállt, lefejtik és derítik.

De ha oly borokat akarnak egyenlő-

síteni melyek minden erjedésen keresztül mentek már, egy keverés után célszerű menten Hliter borhoz 2—3 liter tartott mustot önteni, miáltal az egész keverék lassu utóerjedésbe jön, a vegyített fajok különböző alkatrezései összhangzókká lesznek. — Ha pedig erősebb, szeszesebb bor előállításra céloztatik, úgy a borkeverék minden Hliterre 4—6 liter tiszta alkoholt veendő, mennyiben az erjedés után egy hó mulva történő lefejtés és kellő derítés után képződő bor a czélnak teljesen meg fog felelni.

A bor egyenlősítés ha kellő szakképzettséggel hajtatik végre igen kifizeti magát mert sokkal jobb és kellemesebb illatú borokat nyerhetünk, mint minők az egyes fajborok az elegyítés előtt. Ezt igazolja azon tapasztalat hogy a francia borok még nálunk is kiállják a versenyt, s igen jól megelmező hozsonnal jutalmazták a fáradságot, azért a francziák a borok egyenlősítését a borkelész koronájának nevezik.

(Folyt. köv.)

MŰVÉSZET.

Színházunkból.

— A mult hét színi eseményeiről a következőkben emlékezünk meg:

A vasárnap előadott „Havas rím király“ előadásáról semmi megjegyzés nem szablon szerű volt az. A díszletek nem költöttek hatást. Itt eszünkbe jut az, hogy a város drága díszletei a mint látjuk, elszomorítóan romlanak; a javítás szükségességétől vált s színházunk felügyelője megtehetné az illetékes helyen a szükséges indítványozást a javítás elrendelésére. Most volna ember, a ki olesón és még idejekorán helyrehozhatna mindent, de ha elhalasztjuk e jó alkalmat, sok pénze fogja megbánni a városnak. — Hozzánk lett beküldve egy terjedelmes cikik ennek érdekében, de közlést időseztőlennek tartottuk; megelégedvén ennyinek fölemlítésével.

„A szép juhász“ hétfői előadása méltó párja volt a megelőzőnek. Dömjén Mari asszony volt az egyetlen, ki teljesen betöltötte szerepét. Az ő dalai mindég a szívből fakadnak s mindig megtalálják az utat a közönség szívéhez; van is azokban igaz érzés, erő és hűv, s egyáltalában nem csuda, ha mindig zajos tetszést ébresztenek. Egri jó volt. Németh József a vén kiszolgált fúrangos bakát elég sikerrel adta.

Kedden a „Börögér“ operettet láttuk. Gyönyörű előadás. Csak egy harsogott a sok hamis hang, mintha ennek ünnepe lett volna. — Bérczy, Halmainé és Latábar különben tetszettek. — Németh a börtön kulcsárban... lásd a fentebbit. — Némely színészről öltözéke nagyon furcsa; nem a Krecsányi Saroltát értjük, mely fényes volt, noha vegyüléke volt sokféle nemzeti ségnek és csak magyar nem volt, a minnek lennie kellett volna, de értjük a többiekét, az egy Závodszy kivételével. — A rendezőnek ajánljuk Diderot erre vonatkozó igen jóles munkáját, melyből a szín összeválasztását könnyen meg lehet tanulni.

Szerdán Némethé, Dömjén Mari javára: „A három pár cipő“ lett előadva Jó előadás, mely minden tekintetben mulattat. Némethét tüntetéssel fogadták a közönség. Megérdemelte. A többi szereplők is jók voltak.

Csütörtökön és pénteken Csiki „Kaviár“-ja került színpadra.

De ezen idegen haj használata még a rómaiaknál is régebb eredetű. Már Médiába is használták azt és pedig férfiak úgy mint nők, — sőt a görögök között is egész elterjedt divatja volt annak. Haunibál például a rómaiak elleni hadjáratában egész a fénytűzési viite az idegen haj használatát, — sőt azt hadicseüll is alkalmazta, a nyenyiben különféle paróká által, melyhez midég megfelelő ruházatot hordott, — most öregge magát ifjává, szókévé, barnává változtatta magát anyira, hogy néha legjobb barátai s fegyvertársai, mint például Polybius, Livius sem ismertek reá.

Caracalla császár — így beszéli egy történet író — anyira ismerte e divatot, a paróka divatát, hogy midőn egy ízben Germániában járt, nemcsak german szabású ruhába írt, hanem german színi; azaz sárga parókat is viselt, csak hogy megkedveltesse magát a germanok által.

Egy görög kisasszonyról: Aglaisról mai napig is fent maradt a monda, hogy olyan parókat viselt, melynek középből egy tolliforgó magassalgtól ki. — Ezen kisasszonynak különben volt még két olyan tulajdonsága, — ha ugyan Athenában és Aclian nem hazudnak — mely méltó itt is hogy megemlítessék. A trombitát kitűnően tudta fúj-

ni, mint akár egy barcos és olyan étvágya volt, hogy naponta 12 font húst és 4 kenyert evett s 6 kanna bort ivott meg.

De a rómaiak még tovább is mentek a hajviselés művészetében s a paróka készítésében. Nem elégedtek meg csinált parókákkal, hanem ilyet kopaszfejekre is festettek, s ezen festő művészet csak hamar oly magas fokra emelkedett, hogy az ily festett haj alig volt megkülönböztethető az igaztól.

A mi a haj színetéle, ma a szőke vagy fekete az, melynek egy költők mint nem költők egyaránt hódolnak; régen nem így volt. Azon időből kezdve, midőn a római huzerosok Galliában és Germániában hódítókat tettek, az ezen országokban divatos aranyfárga vagy tűzpiros hajszínt a római nők által is elismerve s a legszebbnek tartva, — s ezen hajszínt hozták divatba. És mert a divat úgy kívánta, képesek voltak megvalni saját szőke feketé hajakról, — mit az olónak áldozatul dobtak, — csak hogy ilyen piros vagy sárga, habár hamis, hajjal pompázhassanak. Azok is, kik meghagyták hajakat, azt vagy sárgás arany porral hajporozták, vagy különféle olajjal és szappannal egészen vörösré festették.

Hivatalos.

— **Felhívás.** Az 1882-ik évi Czukor kávé és sörfogyasztás után fizetendő adók feletti egyezkedési tárgyalás az 1881. évi IV. t. cz. alapján, folyó ápril hó 17-én hétfőn fogvány a helybeli magy. kir. pénzügy igazgatóság megbízottja által megtartattni; minden ily nemű adóktelese kereskedő, szatós urak és sörmérők, — saját érdekök-ből ezenell felhívattak, hogy a fent írt nappon delután 3 órakor a városház nagy tanács termébe jelenjenek meg.

Tudomásukrahoztatván ezenell, hogy a czukor kávé után fizetendő adóknak meg váltása iránt egy külön, a sörfogyasztás iránt adónak megváltására nézve pedig, szintén egy külön társulat alakult; de ez esetben tekintve azt, hogy a városban össze irott 377 adó köteles fél közül 307 egyen czukor és kávé eladással, 70 pedig emellett sörrel-adással is foglalkozik, a társulatnak a czukor és kávé adóra nézve legalább 153, a söradóra nézve pedig 35 tagból — kell alakulnia.

Debreczen 1882 ápril 8.

Városi Tanács.

— **Hirdetés.** Kőzhírré tétetik, miszerint a Bosznia s Herzegovinában megüresedett népiszkolai tanítói állomások elnyerésére vonatkozó pályázati kérvények, a nagyméltóság m. kir. belügyminiszterium rendelete értelmében ezenell nem a serajovói országos kormányhoz, hanem az illető pályázó saját illetékes közigazgatási hatóságához lesznek benyújtandók.

Debreczen város kapitány hivatala.

— **Hirdetés.** A nagymélt. m. kir. földm. ipar és kereskedelmi ministeriumnak f. évi mártius 3-án 7064. sz. a kibocsátott körrendelete folytán közhírré tétetik, hogy Nagyvárad törvényhatósági joggal felruházott város közönsége a hászoló kereskedés gyakorlatát területein betiltotta.

Debreczen város kapitány hivatala.

— **Hirdetés.** A nm. m. kir. belügyminiszteriumnak folyó év és hó 15-ken 9352. szám slatt kibocsátott körrendelete folytán közhírré tétetik, hogy a Horvát-Szlavon-Dalmát országokban házainál akáról a legközelebbi ottani alispánisághoz, vagy városi hatóságához kötelesek fordulni házaisi könyvük megerősítése végett, mely

megerősítés által engedélyt nyernek a házaisi Horvát-Szlavon országok egész területére. — Ezen kívül azonban még kötelesek az illető helyi hatóságain is felmutatni házaisi engedélyüket.

Kapitányi hivatal.

Ujdonságok.

Debreczen ápril 15.

— **Kortársvilág.** Mindkét párt erősen készül a választásra az első kerülésben. — A szabadelvű párt vasárnap tartott értekezletet s Simonffy Sámuel ügyvédet, az ügyvédi kamara elnökét állítá fel jelöltül.

— **Thaly Kálmán** ünnep másodnapján volt itt program beszédét megtartani. A beszédet roppant sokan hallgatták a főiskola udvarán. — A választás napja még nincs kitűzve.

— **Hajdumegye** szerdán tartja közgyűlését a megyeház termében. Tártsorozat igen hosszú s letárgyalása eltart vagy két napot.

— **Sajtóper** lett volna tárgyalandó mai napon a Kertész István — Tóth Kálmán elleni pörben, de panaszolttnak valami irat elleni felbellezése miatt el kellett halasztani bizonylatlan időre.

— **Eszküvő.** Tóth Kálmán gyógyszerész és Rubos Schlezák Irma esküvője a mult csütörtökön nagy fénynyulment végebe. — Az esküvő mint irtuk a ref. nagy templomban ment végebe s az egyházi szertartást t. Tóth Lajos h. lelkes végezte; a felkölt szellemi beszéd előadása jó hatást költött a nagy közönségre. Esküvő után fényes lakoma következett, melyen számos felkösztötött lett mondvá a fiatal párra. Éljenek boldogul.

— **Kisérletket** tett a napokban dr. Vedródi Victor gazdasági intézeti tanár a Neukomm-féle Cognac-gyártó géppel, melyek fényesen sikerültek. S tanár utmutványait mindég sokan nézték.

— **Képzálitást** akarnak rendezni a magyarországi festők. A kiállitások évenként kétszer tartatnának vidéki városokban, melyek közül Debreczen is ki van szemelve ily kiállitás helyül.

— **Szatmári Károly** a váci államfogházban másféltévét töltött hirlapíró bolnap fog Debreczenbe visszaérkezni.

— **Blaha Luiza** (B. Splényi Ödönne) a péntekesti vonattal Miskolcraól hol az emóli tíz karosultak javára díjtalanul játszott, — városunkba érkezett férjével s „Fehérlő“ szállodában vett lakást. Holnap kezdi meg vendég szereplését s csak népszimmben lép föl négyyszer.

— **A ref. lelkesi** helyek közül kettő van üresedésben; betöltésük ideje még nincs kitűzve, de már vannak jelöltek többen. Így hallottuk, hogy Dr. Révész Imre helyébe K. S. Albert bagaméri lelkeszt és országgyűlési képviselőt emlitetni; az ispotály papságra S. M. J. Pál ref. tanító képző intézeti kiváló tehetségű tanár.

— **Színházi hírek.** Sz. Némethé Dömjén Mari jutalomjátéka alkalmából 25 frtot, egy nagy koszorut és két gyönyörű csokort kapott. — „Gascogne“ című operette, Blaha Luiza vendég szereplése következtében elmarad a jövő hét végére. — A „Milmirai“ című — 100 aranyat nyert életkép Blaháné fölléptével lesz előadva.

— **A mult heti fagyok** a város körüli szőlőkben levő gyümölcsfákat a

ból véve is, igen figyelemre méltó volna. — Miként ma, ha brilliant óta, arany vagy gazdag ajándék által akarat megnyerni imádatot kegyét, ama korban csak egy ily sárga vagy piros parókat kellett ajándékolni az imádot lenynek, s biztos lehettél benne hogy szive megállgyult s feléd fordult kegyével, — mert hiába, a női hűség a sárga vagy piros haju nőt tartotta legszebb, legeszényibb nőnek s mind az akart lenni.

A hajfestéses ügylatsz régebbi eredeti, mert már, mint a rege mondja, — Hedeia ismert olyan nővényt, melynek nedve az ősz hajj feketét festé. A régi germanok kecske zsiradékot készített szappannal hajukat arany sárgára, a Gallusak világos vörösré festették.

Na de nem is csuda a haj divatnak ezen változása! Emlékeztet a költő és nem költő egyaránt éneki, dicsőítő imádotjának, szerelmesének firtjeit, s nem csuda ha a nők sokat adnak reá s nagy gondban és becsben tartják.

Végre az a tanúság a fentebbiekből, hogy a nők többit adnak s jobban vigyáznak fejduszukra, a férfiak pedig fejükre, s ez utóbbiak talán azért mivel azon tapasztalásra jutottak, hogy sok férfi elveszi fejét csupán egyetlen nő fejduszéért is.

legnagyobb mélyben megrongálták, úgy hogy gyümölcsre alig lehet számítani. Vétések közül a reepeze nagyon megérzi a fagy nyomait.

— **A ref. egyház** ügyvédeli Dr. Ozory István lett megválasztva szavazat többséggel.

— **Ismét két ház** égett le csütörtökön reggel, azon az utcán, melyen egy hét előtt 8 ház lett a lángok martaléka. — Botrány má a toronyi tűzorség intézménye mostani állapotában. Előregedett emberek vigyáznak fel, s rendszeren vagy elalusznak, vagy bepálinkáznak, s a késedelemnek aztán a tüzoltó-egylet issza meg a levét. — Nagyon ideje volna, ha a város tűzörökül egy pár fizetéses tüzoltót fogadna fel, akkor nem történének késedelmezések.

— **A katonai kórház** élemezését egy bizottság újból megvizsgálta s mint örömmel értesültünk Silberman Joakhim vállalkozónak, elismerés lett. kifejezve az ott talált rend, és tisztaságot. Valóban a multkor e tárgyról irt kellemetlen hírnök után, örömmel regisztráljuk e kellemesebbet.

— **A halpiacz környéke** még mindig hiába várja a feltakarítást. Nagyon sokszor kaptunk e miatt felszólalást több oldalról s bizony idejének tartjuk az illetők figyelmét újra felhívni rá.

— **Szab. kir. Debreczen városi** országos Szt. György vásár követhetőleg tartatik meg: ápril 17. hétfőn bőr, gyapjú, méz dió, stb. továbbá 18. keddén toll, iparczikkek, gabonaművek és 19. szerdán mindenféle terményvásár. 20—21. csütörtök, péntek juhvásár. 22—23. szombat, vasárnap sertésvásár. 24—25. hétfőn, kedden nagy baromvásár. Megengedtetik, hogy ha bár a bőr, gyapjú, méz, dió stb. továbbá toll, iparczikkek, gabonaművek és egyéb terményekre nézve az elővásári hét-

nek, hétfő, kedd és szerda napjai vannak vásári napokul kijelölve, az említett cikkek és termények a vásár egész folyamata alatt mindenki által szabadon áruhatathatnak.

— **A helybeli** mentelep parancsnokságát D o b a y Gyula fogja átvenni. — **Az ipar** és kereskedelmi kamara elnökei és alelnökeinek, ezen tisztokra történt megválasztásait a miniszterium megerősíté. — **Dr. Sik János** köz és váltó ügyvéd a helybeli ügyvédi kamara tagjai közé fölvetetett. — **A román király** terméit Dulony kolozsvári butoros rendezi, s az asztalos munkát Magyarai K. helybeli asztalos készíti. — **A nagyerdőn** holnap Boka Samu zenekara fog játszani. — **Fráter Gizella** k. a. t. Sebetic Raymond cs. kir. huszár főhadnagy eljegyezte. — **Kovács Lajos** tanítóképző intézeti tanár Ilonka nevű 6 éves kedves kis leánya, szerencsétlen és következtében meghalt. Béké a korán letört bimbó poraira.

Közgazdaság.

— **A Magyar-Francia** biztosító részvény-társaság életostályához 1882. év márczius hóban benyújtott 307 darab ajánlat 577,920 frt tőkéről, kiállított 272 darab kötvény 546,520 frt tőkéről. Az 1882. év első negyedében benyújtott 932 ajánlat 2.127,820 frt tőkéről, és kiállított 853 kötvény 1.780,820 frt tőkéről. Mióta az életostály működését megkezdte, az az 1880. február hó 1-től kezdve 8913 darab 21.180,732 frt tőkéről szóló ajánlat lón benyújtva és 7564 darab kötvény 17.843,932 frt tőkéről kiállítva.

— **A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank** Márczius havi forgalmi kimutatása:

Bevétel pénzkészlet február 38-tól

52597 frt 18 kr; beváltott váltók után 202,819 frt 32 kr; beváltott előlegek után 5495 frt —; kamatok után 5149 frt 87 kr; kamatozó betétután 155968 frt 26 kr; ércpénz eladás után 488 frt 25 kr; értékpapír eladás után 430 frt 45 kr; szelvény eladás után 900 frt —; folyó számla után 162,824 frt 65 kr; előleg bélyeg után — — jutalék után 9 frt 18 kr Összesen 586,682 frt 16 kr.

Kiadás 1881 osztalékra 3234 frt — leszámitolt váltókra 213,280 frt 82 kr; leszámitolt előlegekre 5420 frt —; kamatra kamatozó betét visszafizetésre 119,194 frt 10 kr; ércpénz vásárlásra 3007 frt 12 kr; értékpapír vásárlásra 2584 frt 95 kr; szelvény vásárlásra 239 frt 04 kr; folyó számlára 223,336 frt 76 kr; előleg bélyegre 13 frt 50 kr; tisztí fizetésre 1198 frt —; üzleti költségre 127 frt 35 kr; régi osztalékra 17 frt 25 kr; pénzköltségre 10 frt 60 kr; házbér 15 frt —; pénzkészlet Ápril 1-én 14315 frt 74 kr. Összesen 586,682 frt 16 kr.

A kiadó üzenete.

— **S—y J—n** Kolozsvár. Csaldom igen megtisztelve éri magát e szives megemlékezésért. Szives üdvözlét. A lapot megindítottam.

Felelős szerkesztő: **Szombati János**
Kiadó tulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTTÉR

Nyilvános köszönet!

Alfölröttak „Faragó” utcán 484 és 495 házsámok alatt fekvő lak és mellék épületeink legéese által a folyó hó 6-kán délután történt tüzeset alkal-

mával kárt szenvedvén, a „Magyar-Francia biztosító részvény társaság — melynél biztosítva voltunk — szenvedett kárunkat az általunk tett bejelentés után mindjárt másnap, ápril 8-ikán a legméltányosabbban, sőt reánk nézve kedvezően, megbecsülte és a városi hatóság okozhatlansági bizonyítványának benyújtása után azonnal készpénzben ki is fizette.

Mely méltányos és a szükségben gyorsan segítő eljárást ismerőseinkkel és polgártársainkkal megismertetve, azért a társaságnak is őszinte köszönetünket nyilvánítani kötelességünknek tartottuk. Debreczen 1882 ápril hó 12-én.

Burai Sándor.

Varga János.

(170) —

Friss írósvaj kapható, továbbá vetemény magvak, Georgia, Canna, Endica, francia Tubarosa hagymák; hópehely és róza kolompér, hártálytan paszujok, futóroza-tövek, nyilt rózsák kaphatók. Arany Tuják és törpe piszrang valamint piramisok megrendelhetők.

Tisztelettel

Otrokocsi Végh János.

(175) 1—3

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

Debreczen, kistemplom-bazár.

Ajánljuk a n. é. közönségnek ujjonnan berendezett dus választéku kiházásitási kelengye raktárunkat a legnehezebb faj valódi rumburgi vászon hollandi-irlandi-creas- és mindennemű más vásznak, sávolj- jaguard kamuka 6—12—18 és 2 személyes terítékek kávéó és thea készletek szekrény tálcza takarók, ugyszintén saját gyártmányu kész fehéreneműnkkel és pedig női ingek, háló köntösök női nadrágok szoknyák fészülőköd köpenyek, háló fejkötők stb. ugyszintén kész ágyfehéreneműnket, kész cachemir satin selyem és atlasz paplanokat lőszőr matráczókat, ágy- és asztalterítő készleteket csipke és jutta függönyöket ágy elé való futó fal- és pamlag szőnyegeket; a legújabb butor szöveteket jutta, crepe, satin, rips, gobelin, cachemir, bourette kelmékben. Selyem paplanok megrendelésre monogram és fodorral a legdivatosabban és legszebben készítettnek.

Bárminemű e szakba vágó megrendelések fehéreneműk elkészítettése monogramok himeztetése stb. a legpontosabban eszközöltetnek. Megrendelések teljes kiházásitási készletekre külön költség előírányzat szerint 200 frttól 2,500 frtig és feljebb a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek sőt készletben is tartatnak.

Urak számára a legjobb minőségű sifon és minden fajú kitünő szabásu szines ingekkel, lábravaló, zsebkezdők, lábtük, gallér és kézelőkkel szolgálhatunk.

A divatúru osztályban minden idényre mindig a legújabb női ruha kelméket a jelen tavaszi és a nyári évadra pedig mindennemű finom francia satin, crepe, foulard, batist, foule stb. legfinomabb különlegességeket tartjuk.

Ezzel kapcsolatban ajánljuk dus választékban selyem raktárunkat fekete noblesse, faille, surrah, merveilleux, szines selyem ruhákat, bársony, plüsch, moire, diszeket legfinomabb fekete spanyol csipkéket gyöngyös diszítéseket.

A legjobb minőségű fehér és szines kötő pamotokat czérnákat a legelső gyártmányu női férfi és gyermek harisnyákat és mindenféle rövid-árakat is nagy mennyiségben szolgálhatjuk.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Mintákat és árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

teljes tisztelettel

Kunz József és társa.

(166) 2—?

Fakereskedés!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni hogy a homókkertben levő s már 7 év óta jömenetelnek örvendő

Polácsek Lipót és társa

czég alatt folytatott fakereskedést magam vettem át és azt oly dúsan rendeztem be hogy az e szakba vágó czikkeket használó közönség igényét mint eddig egy ezután is minden tekintetben a legnagyobb pontossággal elégíthessem ki.

A n. érdemű közönség b. megrendelését elvárva maradtam.

T. tisztelettel

POLÁCSEK LIPÓT

fakereskedő

Hirdetés.

Van szerencsém a t. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint az eddig Frohner szőlődában volt terményünkünket, Miklós utca 1902. sz. házban, a hol egyszermind lakásunk és magtárunk is van áttétük, és a termény üzletet ott tovább is folytatni fogjuk.

Ez alkalommal bátorkodunk a t. termelő uraknak, száraz, tűzbiztos magtárunkat mindenféle életneműk rövidebb vagy hosszabb időre való berakattása, megfelelő csekély díj mellett felajánlani.

Debreczen, 1882. április 15.

Erényi testvérek

termény kereskedők.

Eladó ház és tanya.

A kis csapó utca 371. sorszámu előbb Kókényesy féle ház, melyben nagyobb igényeknek megfelelő lakhelyiségek, szép udvar és kert vannak; továbbá egy tanyaépülettel is ellátott öntnyilas nagyságu ondódi tanya-birtok szabad kézen eladók.

A vételár fizetése a vevő kívánságához képpes hosszabb idő alatt is történhetik.

Értekezhetni az eladással megbizott

(174) 1—3

Dr. Kemény Mór ügyvéddel

Piacz u. 1899 sz. a.

Legolcsóbb férfi ruha raktár Budapestről.

A jelen időnyre a legdussabb berendezéssel, a legkifűnűbb és

legolcsóbb férfi öltönyök

u m valódi Cheviott öltönyök minden színben

8 forinttól 12 forintig**valódi Reichenbergi szövet öltönyök**

11 fttól 14 forintig

valódi Kamgarn öltönyök minden divatos színben

13 fttól — 20 forintig

és végre minden féle divatos színes mosó vászon kelméül

izletesen készült férfi öltönyök 4 — 6 frtig

csak is azoknak lehet fogalma az ily olcsó és még is jó bevásárlási forrásról, kik személyesen meggyőződnek

Vidéki megrendeléseknél elegendő a felső mellbőség beküldése

T. tisztelettel

Katz Herman

(168) 1—3

ruhakereskedő, Csanak-féle házban.

Legolcsóbb férfi ruha raktár Budapestről.

Legolcsóbb férfi ruha raktár Budapestről.

Legolcsóbb férfi ruha raktár Budapestről.

Tudomásul!

Alólírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel hogy szobákat a legujabb és legizletesebb minták után, valamint ajtók és ablakok festését is legjutányosabb árban felvállalok és pontosan teljesítek.

Londes Frigyes

szobafestő, és fény mázó

Lakásom: Kádas-utca saját házamban.

(131) 3—12

Sok tekintélyes schweizi, német és osztrák orvos és különböző szaklap a Brandt által készített **Schweizi labdacso**kat, melyek a testre minden hátrány nélkül ható anyagokból vannak összetéve, minden oly esetben, hol gyenge hashajtó kell, mint feles epét és nyákot elvezető és erősítő szer, mindenkinek melegen ajánlható.A vételnél csupán **Brandt-féle schweizi labdacso**kat kérendők, melyek bádog dobozokban vannak. 50 szem 70 kr. 15 szem 25 kr.

Minden doboz vörös alapon fehér schweizi kereszttel van ellátva s a feltaláló s készítő nevével. Használati utasítás, melyben elősmervények vannak, az elárúsító gyógyszerész uraknál ingyen kaphatók.

Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil és Vecsei Viktor** gyógyszerészárán.

(56) 8—?

Férfi öltönyök mérték szerint 16 forinttól 60 forintig.

Van szerencsém tisztelt rendelőimnek, szintugy a nagyérdemű közönségnek tudomására jutatni, hogy a „Bika” vendégül szomszédóságában több éven át előnyösen ösmert

férfi-szabó-üzletemet

az általam megvett Salzman Lajos-féle divat-üzlethelyiségbe, a városház épületébe tettem át és azt az időnynek megfelelően mindennemű

bel- és külföldi gyapju-szövetekkel

és

Férfi-divat-cikkekkel

ellátam, ugymint: kifűnű minőségű színes és fehér ingek, gallér és készelő, harisnyák, zsebkendők, férfi- és gyermek-kalapok, jó minőségű férfi cipők, uti-bőröndök, séta-botok és még több a férfi divatcikkhez tartozók nagy választékban.

Fűtőrekvésem leend a nagyérdemű közönségnek minden a ná lam található szükségleteit a lehető legjutányosabb árért kiszolgálói.

Midőn erről t. rendelőim és a nagyérdemű közönséget értesítem, azon reménynek adok kifejezést, hogy becses pártfogásait ugy, mint eddig részemre továbbra is fentartják, melyet kiérdemelni első kötelességem leend.

Weisz Sándor.

férfi-szabó és divat-üzlete, a városház alatt.

(138) 4—50.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Katalok, cipők, esernyők, gallér- és készelő nagy választékban.

Férfi fehér és színes ingek legjobb gyártmány 1 20-tól 3 forintig.

Ujpesti sajtó-élesztő.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, mi szerint Debreczenben, az eddig

Kohn testvér urak által birt**sajtó-élesztő raktáramban**

ezután is naponta készült friss élesztőt szállítatok; és ajánloma t. ez vevőknek

fél kilós csomagokban 40 krért

Élesztő gyártmányom jó minőségénél és olcsóságánál fogva, versenyképessége eléggé ismeretes ugyan, mindamellett nem nu laszthatom el ezen gyártmányom jó minőségére a n. é. közönség becses figyelmét ujjal felhívni.

teljes tisztelettel

Stern Ignác.
ujpesti szesz és élesztő gyára.

Debreczenben egyedüli raktár

Kohn Testvér uraknál.

(153) 3—3.

Leszállított árak.

Legujabb divatu

Tavaszi

női-mantillákat, jaketeket,

szövet, ternó, satin, creton ruhákat,

— mindennemű női- és leánya

felöltöket,

meglepő jutányos árak mellett

ajánl

Thalviser Alajos

czegléd utca 2. sz. (városháza mellett) Debreczenben.

(157) 1—5

Leszállított árak.

Parádi savanyu viznek**FŐRAKTÁRA**

ez idén nálam lévén,

ajánlom azt valamint más egyéb

ásvány és gyógyvizeimet

fris töltésben jutányos áron.

Csanak József.

(152) 3—3.

347. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Késpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A. Asztali dara nagyszemű	24.60
B. szinte apró szemű	24.60
C. Dara középszerű	23.60
0 Királyliszt	23.60
1 Lángliszt	22.80
2 Montliszt	22.20
3 Zsemlyeliszt különös	21.60
4 „ „ „ „ „ „	21.—
5 Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.40
6 „ „ 2-sod	19.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	18.80
8. „ „ 2- „ „	17.—
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	15.40
8 3/4 „ „ 2-od	13.—
9. Láblist	11.—
10. Veres liszt	5.20
11. Finom korpa szákkal	4.60
12. Durvakorpa szákkal	4.80
„ „ száknélkül	4.20

Simán őrölt búzaliszt szákkal 13.20
ugyanaz „ „ nélkül 12.60

Csírke búza 7.—
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kg zacskóval együtt 60 krajával drágább Debreczen, 1882. Március 7.
A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztasúlynak véve.
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50 „ 45 „
Sima liszt 75 „
(49) 14—50.

136. szám.

Budapesti gőzmalmi lisztek ÁRJEGYZÉKE

Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Késpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árvaltozásokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 kilo tejsúly 8 3/4 70 tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felbontva 6 kilótól kezdve
A. Búzadara nagyszemű	23.40	24.40
C. közép	22.40	23.40
0 Királyliszt	22.60	23.40
1 Lángliszt	21.80	23.60
2 Montliszt	21.20	22.—
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	20.60	21.40
4 „ „ 2 „ „	20.—	20.80
5 Fehér kenyérliszt I r.	19.40	20.20
6 „ „ II „ „	18.50	19.20
7 Közép kenyérliszt I „	17.80	18.40
8 „ „ II „ „	16.10	16.60
8 1/2 Barna kenyérliszt	14.60	15.20
8 3/4 „ „	12.20	12.80

Debreczen, 1882. Ápril 1.
Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 kral 100 kiló drágább, az egész zsákvételni kített árnál.
(28) 12—52.

1000 forintot

Fizetünk azon illető hölgynek ki a **szepítő szappan**, használat után egy a szepítő, májfoli, és napégési foltokat szóval minden bőrfoltokat, el nem távolít. Számlánk utánvét mellett egy tégelylyel 2 frt 2 frt 10 kr.

Szór az arczon.

A szór eltávolítja az illetéketlen helyről a gyaziasmetvissza ne jöjjen, eddig még csak így nagy kívánság volt, eddig nem volt az ellen szer. „Feltűnő” less tehát az en szerem, mi nem csak elhárítja a hajlat az arczról de annak ismét kinövését megakadályozta, úgy hogy a sikerért az egész feloldást magamra vállalom. A nem sikerülés esetén kötelezőm magam az egész összeg visszaadására.

Ára: egy kis üvegnek 5 frt, egy nagynak 10 frt.
Robert Fischer, Doctor der Chemie, Bees, I. Johanna-utca 14.
(38)

Mária-celli gyomor-cseppek,
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,
és felülmulthatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosszszagú hebelet, szelek, savanyú felbúfogás, kólika, gyomorhurut, gyomorgégés, hánygöképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főtájs (ha az a gyomorból erod), gyomorgörgés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.



Egy üvegcsé ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Göll N. és Mihalovits István** gyógyszer-tárában valamint az osztrák magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.
Központi szeptküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Károly
„az őrangyalhoz” czimzett gyógyszer-tárában.
Kremzierben, Morvaországban.
(110) 5—52.

2039.
1882.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint tki hatóság által közhírré tétetik, miszerint Horváth István részére, Varga Gábor és neje Toroczka Eszter és Nagy Gábor végrehajtást szenvedőktől 1000 tóke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok ugymint Varga Gábor és neje Toroczka Eszter tulajdonánál főlvet, a debreczeni 3337. sz. tjkvben A I. slatt foglalt és 4000 ftra becsült 2498. sz. házas telek ugyanazon tjkönyvben 7833. hrsz. a. felvét 1900 ftra becsült ondódi föld; — továbbá a régi tkönyv 1088. lapján beirt 1550 ftra becsült halapi kaszálló; továbbá Nagy Gábornak a debreczeni 2546. sz. tjkvben foglalt ház és külső földjébe 944 ftra becsült 1/9 d., valamint ugyan ezen tjkvben 8569. hr. sz. a. felvét utosztási földből 78 ftra becsült 1/9-ed rész illetősége, végre a debreczeni 2546 sz. tjkvben iri 1870. számú házból és 8066. hrsz. ondódi földből 355 frt 50 krra becsült 1/9-ed rész; és ugyan azon tjkvben 8568 hrsz. a. foglalt utosztású földből 100 ftra becsült 1/9-ed rész illetősége a kir. törvényszék árverési termében az 1882 évi Julius hó 14. napján, délelőt 9 órákor kezdődő árverésen, szükség esetében, a kikáltási áron alól is elfognak adatni.
Kikáltási árul a fennebbi becserték szolgál, melynek 10%, ha a venni szándékozók által készpénzben, vagy ovadékképes érték papirokban, az árveréskor a kiküldött kezéhez leteendő.
A vételár az árverés jogerőre emelkedése utáni, 3 egyenlő részletben, és pedig az első rész 1 hó, a második 2 hó, a harmadik 3 hó után fizetendő.
Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órák alatta tki hatóságnál valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők.
Kelt a Debreczeni a kir. tszék mint tki hatóságnak 1882 ápril hó 3-án tartott üléséből.
Szűcs István Bay, h. elnök (140) 1—1. jegyző.

2077
1882.
Árlejtési hirdetmény.
Szab. kir. Debreczen várossa által építendő országos gazdasági tanintézet építési munkáira a folyó hó ápril 28-án délelőt 10 órákor a városház nagy tanács termében, — írásbeli zárt ajánlatoknak és elfogadása mellett, — nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdéséig, — a költség vetési összegnek megfelelő 5% bánatpénzzel ellátva, — a mely készpénz, vagy elfogadható érték papir is lehet, a polgár mesteri hivatalhoz nyújtandók be.
Ezekben világosan kiteendő, hogy ajánlkozó a költség számítást és feltételeket ismeri s magát azoknak mindenben aláveti.
Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés befejezte után nyilvánosan azonnal fölbonatni.
Az árlejtési feltételek, költségvetés s az építési tervek a városi mérnöki hivatalában a hivatalos órákban megtekinthetők.
A feltételeket a szóbeli árlejtésben résztvenni kívánók az árlejtés alkalmával aláírni tartoznak, ugyan ók kötelesek lévén ugyan akkor a feniebb már említett bánatpénzt is letenni.
Az árlejtésre kiteendő munkák következőle vannak költség vetésileg előíranyozva:
1.) föld: kőmives és cserepező munka 40381 frt 69 kr
2.) kőtaragó munka 5098 frt 02 kr
3.) ács munka 7841 frt 61 kr
4.) vaskapcsok szállítása 1221 frt 19 kr
5.) vasgyámok szállítása 2215 frt 24 kr
6.) bádogos munkn 1218 frt 95 kr
7.) asztalos munka 3202 frt 90 kr
8.) lakatos munka 1637 frt 82 kr
9.) üveges munka 689 frt 80 kr
10.) mázoló munka 488 frt 55 kr
Összesen 63998 frt 77 kr.
Ezen munkákra külön külön és összesen és lehet vállalkozni.
A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a munkát azon vállalkozónak adhassa át, a ki a vállalat kivételére minden tekintetben legtöbb biztosítékot nyújt.
Ezen verseny tárgyalásban való részvételre az illetők ezennel meghivatnak.
Kelt Debreczenben 1882 ápril 6-án.
(161) 1—3.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. törvényszék 14,965/1881. v. számú végzése által Kozma Gábor vámos-pércsi lakos végrehajtató javára özv. Kovács Józsefnek ugy is mint kiskorú gyermekei term. és törv. gyámja ellen 65 frt tóke, ennek 1881. év november hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 46 frt 35 kr perkiöltés követelés erejéig elrendelt biztosítást végrehajtás alkalmával bíróláig lefoglalt s 553 forint 75 krra becsült a vámos-pércsi ref. egyháznál levő 400 forint készpénz követelés és 25 köből 2 1/2 véka rozsból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.
Mely árverésnek a 1126. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Vámos-Pércsen a község házánál

leendő eszközésére 1882. évi ápril hó 28-dik napjának d. e. 10 órája határidőül kiütetik, és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok emez árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megálapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Debreczenben, 1882-dik évi április hó 13-ik napján.
Váradai Imre kik. bírósági végrehajtó.
(160) 1—1.

2253
1882.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint a m. kir. államkincstár végrehajtató részére Tömöri Mária és társai végrehajtást szenvedőktől 85 frt 13 1/2 kr tóke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok ugymint a v. pércsi 71 sz. tjkönyvben A I. 70. hrsz. ház 40 frt 845. hrszámú szőlő 50 frt és mintegy 26 hold 1047 □ öl részint szántó, részint kaszálló 426 frt 47 kr becsértékben v. pércs község házánál az 1882 évi május hó 24-ik napján d. e. 9 órákor kezdődő árverésen szükség esetében a kikáltási áron alól is elfognak adatni.
Kikáltási árul a fennebbi becserték szolgál melynek 10%, a venni szándékozók által készpénzben vagy ovadékképes érték papirokban az árverésen a kiküldött kezéhez leteendő.
A vételár az árverés jogerőre emelkedése után három egyenlő részletben és pedig első rész 1. hó, a második 2. hó a harmadik 3. hó után fizetendő.
Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint v. pércs község házánál megtekinthetők.
Kelt a Debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi ápril hó 3-án tartott üléséből.
Szűgyéni Bay, elnök. (00) 1—1. jegyző.

2077
1882.
Árlejtési hirdetmény.
Szab. kir. Debreczen várossa által építendő országos gazdasági tanintézet építési munkáira a folyó hó ápril 28-án délelőt 10 órákor a városház nagy tanács termében, — írásbeli zárt ajánlatoknak és elfogadása mellett, — nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdéséig, — a költség vetési összegnek megfelelő 5% bánatpénzzel ellátva, — a mely készpénz, vagy elfogadható érték papir is lehet, a polgár mesteri hivatalhoz nyújtandók be.
Ezekben világosan kiteendő, hogy ajánlkozó a költség számítást és feltételeket ismeri s magát azoknak mindenben aláveti.
Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés befejezte után nyilvánosan azonnal fölbonatni.
Az árlejtési feltételek, költségvetés s az építési tervek a városi mérnöki hivatalában a hivatalos órákban megtekinthetők.
A feltételeket a szóbeli árlejtésben résztvenni kívánók az árlejtés alkalmával aláírni tartoznak, ugyan ók kötelesek lévén ugyan akkor a feniebb már említett bánatpénzt is letenni.
Az árlejtésre kiteendő munkák következőle vannak költség vetésileg előíranyozva:
1.) föld: kőmives és cserepező munka 40381 frt 69 kr
2.) kőtaragó munka 5098 frt 02 kr
3.) ács munka 7841 frt 61 kr
4.) vaskapcsok szállítása 1221 frt 19 kr
5.) vasgyámok szállítása 2215 frt 24 kr
6.) bádogos munkn 1218 frt 95 kr
7.) asztalos munka 3202 frt 90 kr
8.) lakatos munka 1637 frt 82 kr
9.) üveges munka 689 frt 80 kr
10.) mázoló munka 488 frt 55 kr
Összesen 63998 frt 77 kr.
Ezen munkákra külön külön és összesen és lehet vállalkozni.
A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a munkát azon vállalkozónak adhassa át, a ki a vállalat kivételére minden tekintetben legtöbb biztosítékot nyújt.
Ezen verseny tárgyalásban való részvételre az illetők ezennel meghivatnak.
Kelt Debreczenben 1882 ápril 6-án.
(161) 1—3.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. törvényszék 14,965/1881. v. számú végzése által Kozma Gábor vámos-pércsi lakos végrehajtató javára özv. Kovács Józsefnek ugy is mint kiskorú gyermekei term. és törv. gyámja ellen 65 frt tóke, ennek 1881. év november hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 46 frt 35 kr perkiöltés követelés erejéig elrendelt biztosítást végrehajtás alkalmával bíróláig lefoglalt s 553 forint 75 krra becsült a vámos-pércsi ref. egyháznál levő 400 forint készpénz követelés és 25 köből 2 1/2 véka rozsból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.
Mely árverésnek a 1126. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Vámos-Pércsen a község házánál

leendő eszközésére 1882. évi ápril hó 28-dik napjának d. e. 10 órája határidőül kiütetik, és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok emez árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megálapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Debreczenben, 1882-dik évi április hó 13-ik napján.
Váradai Imre kik. bírósági végrehajtó.
(160) 1—1.

2253
1882.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint a m. kir. államkincstár végrehajtató részére Tömöri Mária és társai végrehajtást szenvedőktől 85 frt 13 1/2 kr tóke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok ugymint a v. pércsi 71 sz. tjkönyvben A I. 70. hrsz. ház 40 frt 845. hrszámú szőlő 50 frt és mintegy 26 hold 1047 □ öl részint szántó, részint kaszálló 426 frt 47 kr becsértékben v. pércs község házánál az 1882 évi május hó 24-ik napján d. e. 9 órákor kezdődő árverésen szükség esetében a kikáltási áron alól is elfognak adatni.
Kikáltási árul a fennebbi becserték szolgál melynek 10%, a venni szándékozók által készpénzben vagy ovadékképes érték papirokban az árverésen a kiküldött kezéhez leteendő.
A vételár az árverés jogerőre emelkedése után három egyenlő részletben és pedig első rész 1. hó, a második 2. hó a harmadik 3. hó után fizetendő.
Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint v. pércs község házánál megtekinthetők.
Kelt a Debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi ápril hó 3-án tartott üléséből.
Szűgyéni Bay, elnök. (00) 1—1. jegyző.

2077
1882.
Árlejtési hirdetmény.
Szab. kir. Debreczen várossa által építendő országos gazdasági tanintézet építési munkáira a folyó hó ápril 28-án délelőt 10 órákor a városház nagy tanács termében, — írásbeli zárt ajánlatoknak és elfogadása mellett, — nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdéséig, — a költség vetési összegnek megfelelő 5% bánatpénzzel ellátva, — a mely készpénz, vagy elfogadható érték papir is lehet, a polgár mesteri hivatalhoz nyújtandók be.
Ezekben világosan kiteendő, hogy ajánlkozó a költség számítást és feltételeket ismeri s magát azoknak mindenben aláveti.
Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés befejezte után nyilvánosan azonnal fölbonatni.
Az árlejtési feltételek, költségvetés s az építési tervek a városi mérnöki hivatalában a hivatalos órákban megtekinthetők.
A feltételeket a szóbeli árlejtésben résztvenni kívánók az árlejtés alkalmával aláírni tartoznak, ugyan ók kötelesek lévén ugyan akkor a feniebb már említett bánatpénzt is letenni.
Az árlejtésre kiteendő munkák következőle vannak költség vetésileg előíranyozva:
1.) föld: kőmives és cserepező munka 40381 frt 69 kr
2.) kőtaragó munka 5098 frt 02 kr
3.) ács munka 7841 frt 61 kr
4.) vaskapcsok szállítása 1221 frt 19 kr
5.) vasgyámok szállítása 2215 frt 24 kr
6.) bádogos munkn 1218 frt 95 kr
7.) asztalos munka 3202 frt 90 kr
8.) lakatos munka 1637 frt 82 kr
9.) üveges munka 689 frt 80 kr
10.) mázoló munka 488 frt 55 kr
Összesen 63998 frt 77 kr.
Ezen munkákra külön külön és összesen és lehet vállalkozni.
A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a munkát azon vállalkozónak adhassa át, a ki a vállalat kivételére minden tekintetben legtöbb biztosítékot nyújt.
Ezen verseny tárgyalásban való részvételre az illetők ezennel meghivatnak.
Kelt Debreczenben 1882 ápril 6-án.
(161) 1—3.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. törvényszék 14,965/1881. v. számú végzése által Kozma Gábor vámos-pércsi lakos végrehajtató javára özv. Kovács Józsefnek ugy is mint kiskorú gyermekei term. és törv. gyámja ellen 65 frt tóke, ennek 1881. év november hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 46 frt 35 kr perkiöltés követelés erejéig elrendelt biztosítást végrehajtás alkalmával bíróláig lefoglalt s 553 forint 75 krra becsült a vámos-pércsi ref. egyháznál levő 400 forint készpénz követelés és 25 köből 2 1/2 véka rozsból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.
Mely árverésnek a 1126. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Vámos-Pércsen a község házánál

leendő eszközésére 1882. évi ápril hó 28-dik napjának d. e. 10 órája határidőül kiütetik, és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok emez árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megálapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Debreczenben, 1882-dik évi április hó 13-ik napján.
Váradai Imre kik. bírósági végrehajtó.
(160) 1—1.

2253
1882.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint a m. kir. államkincstár végrehajtató részére Tömöri Mária és társai végrehajtást szenvedőktől 85 frt 13 1/2 kr tóke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok ugymint a v. pércsi 71 sz. tjkönyvben A I. 70. hrsz. ház 40 frt 845. hrszámú szőlő 50 frt és mintegy 26 hold 1047 □ öl részint szántó, részint kaszálló 426 frt 47 kr becsértékben v. pércs község házánál az 1882 évi május hó 24-ik napján d. e. 9 órákor kezdődő árverésen szükség esetében a kikáltási áron alól is elfognak adatni.
Kikáltási árul a fennebbi becserték szolgál melynek 10%, a venni szándékozók által készpénzben vagy ovadékképes érték papirokban az árverésen a kiküldött kezéhez leteendő.
A vételár az árverés jogerőre emelkedése után három egyenlő részletben és pedig első rész 1. hó, a második 2. hó a harmadik 3. hó után fizetendő.
Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint v. pércs község házánál megtekinthetők.
Kelt a Debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi ápril hó 3-án tartott üléséből.
Szűgyéni Bay, elnök. (00) 1—1. jegyző.

2077
1882.
Árlejtési hirdetmény.
Szab. kir. Debreczen várossa által építendő országos gazdasági tanintézet építési munkáira a folyó hó ápril 28-án délelőt 10 órákor a városház nagy tanács termében, — írásbeli zárt ajánlatoknak és elfogadása mellett, — nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdéséig, — a költség vetési összegnek megfelelő 5% bánatpénzzel ellátva, — a mely készpénz, vagy elfogadható érték papir is lehet, a polgár mesteri hivatalhoz nyújtandók be.
Ezekben világosan kiteendő, hogy ajánlkozó a költség számítást és feltételeket ismeri s magát azoknak mindenben aláveti.
Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés befejezte után nyilvánosan azonnal fölbonatni.
Az árlejtési feltételek, költségvetés s az építési tervek a városi mérnöki hivatalában a hivatalos órákban megtekinthetők.
A feltételeket a szóbeli árlejtésben résztvenni kívánók az árlejtés alkalmával aláírni tartoznak, ugyan ók kötelesek lévén ugyan akkor a feniebb már említett bánatpénzt is letenni.
Az árlejtésre kiteendő munkák következőle vannak költség vetésileg előíranyozva:
1.) föld: kőmives és cserepező munka 40381 frt 69 kr
2.) kőtaragó munka 5098 frt 02 kr
3.) ács munka 7841 frt 61 kr
4.) vaskapcsok szállítása 1221 frt 19 kr
5.) vasgyámok szállítása 2215 frt 24 kr
6.) bádogos munkn 1218 frt 95 kr
7.) asztalos munka 3202 frt 90 kr
8.) lakatos munka 1637 frt 82 kr
9.) üveges munka 689 frt 80 kr
10.) mázoló munka 488 frt 55 kr
Összesen 63998 frt 77 kr.
Ezen munkákra külön külön és összesen és lehet vállalkozni.
A városi tanács fentartja magának azon jogot, hogy a munkát azon vállalkozónak adhassa át, a ki a vállalat kivételére minden tekintetben legtöbb biztosítékot nyújt.
Ezen verseny tárgyalásban való részvételre az illetők ezennel meghivatnak.
Kelt Debreczenben 1882 ápril 6-án.
(161) 1—3.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. törvényszék 14,965/1881. v. számú végzése által Kozma Gábor vámos-pércsi lakos végrehajtató javára özv. Kovács Józsefnek ugy is mint kiskorú gyermekei term. és törv. gyámja ellen 65 frt tóke, ennek 1881. év november hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 46 frt 35 kr perkiöltés követelés erejéig elrendelt biztosítást végrehajtás alkalmával bíróláig lefoglalt s 553 forint 75 krra becsült a vámos-pércsi ref. egyháznál levő 400 forint készpénz követelés és 25 köből 2 1/2 véka rozsból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.
Mely árverésnek a 1126. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Vámos-Pércsen a község házánál

leendő eszközésére 1882. évi ápril hó 28-dik napjának d. e. 10 órája határidőül kiütetik, és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok emez árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megálapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Debreczenben, 1882-dik évi április hó 13-ik napján.
Váradai Imre kik. bírósági végrehajtó.
(160) 1—1.

2253
1882.
Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, miszerint a m. kir. államkincstár végrehajtató részére Tömöri Mária és társai végrehajtást szenvedőktől 85 frt 13 1/2 kr tóke s járuléka erejéig lefoglalt következő ingatlanok ugymint a v. pércsi 71 sz. tjkönyvben A I. 70. hrsz. ház 40 frt 845. hrszámú szőlő 50 frt és mintegy 26 hold 1047 □ öl részint szántó, részint kaszálló 426 frt 47 kr becsértékben v. pércs község házánál az 1882 évi május hó 24-ik napján d. e. 9 órákor kezdődő árverésen szükség esetében a kikáltási áron alól is elfognak adatni.
Kikáltási árul a fennebbi becserték szolgál melynek 10%, a venni szándékozók által készpénzben vagy ovadékképes érték papirokban az árverésen a kiküldött kezéhez leteendő.
A vételár az árverés jogerőre emelkedése után három egyenlő részletben és pedig első rész 1. hó, a második 2. hó a harmadik 3. hó után fizetendő.
Az árverési egyéb feltételek, a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint v. pércs község házánál megtekinthetők.
Kelt a Debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi ápril hó 3-án tartott üléséből.
Szűgyéni Bay, elnök. (00) 1—1. jegyző.

2077
1882.
Árlejtési hirdetmény.
Szab. kir. Debreczen várossa által építendő országos gazdasági tanintézet építési munkáira a folyó hó ápril 28-án délelőt 10 órákor a városház nagy tanács termében, — írásbeli zárt ajánlatoknak és elfogadása mellett, — nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.
Az írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdéséig, — a költség vetési összegnek megfelelő 5% bánatpénzzel ellátva, — a mely készpénz, vagy elfogadható érték papir is lehet, a polgár mesteri hivatalhoz nyújtandók be.
Ezekben világosan kiteendő, hogy ajánlkozó a költség számítást és feltételeket ismeri s magát azoknak mindenben aláveti.
Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés befejezte után nyilvánosan azonnal fölbonatni.

KUNDMACHUNG.

Wegen Sicherstellung der traiteurmäßigen Verköstigung der Kranken und Kommandirten des Truppenspitals in Debreczin für die Zeit vom 1. Juli 1882. bis Ende Deczember 1883 eventuel 1884. findet am 9. Mai 1. J. die öffentliche Verhandlung bei der k. k. Militär-Intendantz in Temesvár statt, und wird auf das in diesem Blatte erschienene Inserat vom 9-ten April 1882. aufmerksam gemacht.

(Bgm.)

Von der Verwaltungs-Kommission des Truppenspitales zu Debreczin.

1880. évben 80.000 palack, 1881. évben 295.000 palack lett elszállítva.

A mohai Ágnes-forrás

hazánk egyik legrészegységesebb

savanyuvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavarokról s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekbe a szervei élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.

Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.

m. k. udvari szállítónál Erzsébet téren.

Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Priegl és Thill, Rickl J. Zelmos és Varga Lajos uraknál. (145) 4 - 12.

Ugyszintén minden gyógyszertárban, fűszerkeresked. és vendéglőkben.

1880. évben 80,000 palack, 1881-ik évben 295,000 palack lett elszállítva.

Eladó malomsátor.

Nagyszapannos utcán egy jókarban levő cseréppel fedett malomsátor és malomház felszereléssel eladó, azonnal bontható és elszállítható.

Értekezhetni iránta Vecsey Imre tulajdonossal. Piacz utca 158. sz. a.

Könyvnyomda eladás.

Szarvason (Békés megyében) hat év óta működésben levő, két teljes nyomdai felszerelésből egyessített dűsbereendezésű könyvnyomda eladó. Megjegyeztetik itt, hogy nemcsak Szarvason mely város 22,000 főnyi lakossággal bír; hanem az egész Szarvasi járásban ez az egyedüli könyvnyomda. Tudakozódásukra bővebben válaszol a tulajdonos:

Sipos Soma.

Köz- és váltó ügyvéd Szarvason.

„Betegbarát“ Az e cím alatt Rich-ter lipcei kiadóintézetében megjelent röpirat egészségseknek az első betegség tünetek le-
küzdésére betegeknek pedig a baj sikeres gyógyítására megbízható tanácsokat nyújt. E könyvet Gorischek Károly cs. kir. egyetemi könyvkereskedése (Bécs, I. István 6) ingyen és bérmentve küldi meg s így a megrendelőnek nem okoz több költséget 2 krajczárnál a levelező lapért. (48)

AZ EREDETI SINGER VARRÓÉPEK

LEGJOBBAK A VILÁGON.
Első rendű 150 gramm súlyú

PARIS 1878 arany érem

HAVI HASZNÁLATRA

ol évi teljes jótállás.

NEW-YORKI SINGER TÁRSASÁG

Minden egyes gép a Singer Társaság tulajdona.

Willingen S. vezérigazgató.

Debreczen Piacz-utca 2145. (29) 8-26.

Köszénkátrányt

legjobb minőségben zsindely és deszkatekők behuzására, mely által azok tartósága kétszerre hosszabb továbbá szulápolok melyek a földbe ásatnak kerítések, gazdasági eszközök befestésére ajánlja jutányos ár mellett hordókban ad 50 és 200 khr. súly tartalommal

a Légszeszgyár igazgatósága

Debreczenben.

(135) 4-6

Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű építő közönséget, hogy a homokkertenben levő gazdag választékú

épületfa-raktárunkban

kitűnő minőségű fehér terméskövek

a legolcsóbb árakon kaphatók.

Ezen kövek alapépítések, valamint kutépítésekre nagyon alkalmasak és felette hasznosak; tehát sokkal célszerűbbek a tégláknál, annyival is inkább, hogy sokkal tartósabbak és hogy a házakat a salétrom nedvességétől megóvják; megjegyzendő, hogy az árkülönbség nagyon csekély a téglákhoz képest.

Tisztelettel

STERN és REICH,
fakereskedők.

(77) 6-10.

Vétele és eladása

mindennemű

Állampapírok, sorsjegyek, értékpapírok,

részvények,

elsőbbségi kötvények, ércpénzek stb., váltó-kiírás külföldi piacokra.

Igérvények minden huzáshoz.

Megbízások eszköze a budapesti és bécsi tőzsdéken.

Tőkeelhelyezésére különösen ajánlja az alólírt váltó-üzlet

a pesti magyar kereskedelmi bank 5%-os zálogleveleit,

melyek a legnagyobb biztonság mellett azon előnyt is nyújtják, hogy a jelenlegi árfolyam szerint, ha ki is huzatnak, veszteséget nem eredményeznek, és napi árfolyamon adatnak el.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete

Budapest, Dorottya-utca 1. sz. (saját ház.)

(115) 6-10

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főplacz, a városházzal szemben.

Az első debreczeni közvetítő- és tudakozó-intézet ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába. Működési körébe tartozik: mindennemű ingatlan, u. m. házak, földek, szőlők és gyártelep adás, vevés, cserélés és bérbeadása; továbbá ingóságok eladása, különösen Wertheim-féle szekrények, butorok, mindennemű varró- és eszplő-gépek, bolti állványok és felszerelések, értékpapírok stb. és továbbá gazdasztek, gépészek, nevelők és nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők, társalgónők s **mindkét nembeli cselédek** gyors és pontos elhelyezése.

Együttal figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek a város különböző részein alkalmazott tábláit, falragaszok kifüggesztésére, valamint a helyi-, ugy az összes hazai és külföldi lapokban közlendő hirdetéseit. Az intézet, mely a legszolidabb alapon van fektetve, évek hosszú sora óta a vele érintkező helybeli és távoli közönség legnagyobb meglegedését vívta ki, minak a folyton növekvő pártolás s a helybeli lapokban megjelent elismerő sorok a legjobb bizonyítékai.

Együttal felemlitem azt is, hogy az intézet **saját lapjával** rendelkezik, mely **negyvenedik** évfolyamába lépett s a legrégibb a hazai lapok közt, — **melynek előfizetési ára egyévro csak 2 forint.**

Keres tetik:

Faüzlethez társ kerestetik. Debreczenben egy ujonnan berendezendő épület fa, deszka és kézműipari fa üzlethez egy szakképzett és hitelképes fakereskedő, ki több évek óta nagyobb gőzfűrészgyárban mint üzletvezető volt alkalmazva, később itt helyben ily té-ren működött társat keres néhány ezer forint tőkével. — Az illetőnek egy helyben, mint a vidéken

nagy, kiterjedt ismeretsége van. — Bővebb értesítéssel ez intézet szolgál (923) 1—3. Jó családból való, 4—6 gym. osztályt végzett keresztény ifju vidéki gyógy-szertárba gyakornokul fölvetetik, hol az illető a postai kezelést is elsajátíthatja. Bővebb felvilágosítást nyújt a szerkesztőség.

(499)

Kináltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

A Tóczs kertben 4824 □ öi luczernásnak való, a hatvan utcazi kertben pedig 2 darab szőlő a rajta levő épületekkel együtt eladó. (811)

Az Elepen 9 és 1/2 nyilas tanyaföld, gazdasági épületekkel együtt eladó.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Egy bolt, szoba, konyha, kamara, pincze, Busi-utcza Pünkösdtől kezdve kiadó.

Szent Anna-utcza, egy 3 szobából és istállóból álló lakás kiadó. (910)

Bárany utcazi (2389 sorszám alatti) egy ujonnan épített uri lak udvarostól együtt — mely tartalmaz 3 utcazi szobát, 1 elő szobát, 1 nagy és 2 kis kamarát, 1 cseléd szobát, az épület alatt 2 pincze lak szobát, 1 setét pinczét, az udvaron 1 nagy fészert — istállóval is használható 1 dísznő ölat és egy kis kertet — folyó évi Pünkösdtől kiadó. Értekezhetni alant írottal. (902).

Czepléd-utcza, egy bolt, 3 szoba, pincze kamara, faszín és padlás pünkösdtől kezdve kiadó. (757)

Füvész kert-utcza, egy lakosztály mely áll 3 udvari szobából, kamarából, pinczéből és felső konyhából s minden hozzá tartozóval — kiadó (920)

A Fő-piaczon a legjobb helyen egy szép tágas bolt lakással együtt, — azonnal kiadó.

Hatvan-utcza 2 utcazi, 2 udvari szoba, konyha, fás-szín és pinczéval együtt — 350 frtért kiadó. (703)

A piaczon egy holthelyiség — lakással együtt kiadó.

A Hatvan utca, egy igen csinos uri utcazi lak kiadó.

Szabolcs vármegyében tőrendbeli birtok 4, 8, esetleg 1000 holdas birtok kiadó. (720)

Nagyuj-utcza 3 utcazi szobából és hozzá tartozókból álló lakás 260 frtért kiadó. Bárany-utcza, egy egész ujonnan épült lak, istállóval együtt kiadó. (902)

A baromvásártéren egy bolt helyiség, 5 szoba és 40 lóra való istálló kiadó.

A debreczeni határ mentén, a Ludas csapszék közelében 257 hold legelőnek való kiadó. (934)

Eladó ingóságok:

Több rendbeli használt zongora olcsó árárt kapható.

Egy Schuttlevort-féle tökéletesen ujonnan felszerelt eszplőgép igen jutányos áron eladó. (949)

Wertheim szekrények mindenféle nagyságban 30 — 40 %-val olcsóbban kapható náltam mint bárki másnál.

2—300 méter mázsa tengeri T.-Szemeréden eladó. (899)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltek.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (40)

Az 1838-ban alapított Adriai biztosító társulat

(Riunione, Adriatica di Sicurtá) alólírott főgynöksége ezennel ajánlja magát

tűz-,jég-ésélet-biztosítások

eszközlésére, biztosítva a t. közönséget arról, hogy a társulat elveihhez hűn főfeladatáva fogja tekinteni a t. közönség igényeinek minden tekintetben megfelelni, pontos és lelkiismeretes eljárás által a t. közönség eddigi bizalmát és jóindulatát a jövőben is megtartani.

A főgynökség kellemes kötelességévé fogja tekinteni, a hozzá forduló közönséget a biztosítások iránt alaposan felvilágosítani és tájékoztatni.

Debreczen, 1882-ki ápril hó 5-én.

Az Adriai biztosító társulat debreczeni főgynöksége

Hausner Lajos.

Főgynökségi hivatal: főpiacz 1824. sz. Szikszay (előbb Dragota) féle ház, 1-ső emelet. (158.) 1—6.

Első magyar kártyagyári részvény-társulat Budapest, szervita-tér 8 sz. a.

KÁRTYA-RAKTÁR.

Van szerencsém a n. é. közönségnek, ugy a t. cz. kereskedő és kávé araknak, nemkülönbén a vidéki t. egyletek és casinók becses tudomására jutatni, hogy Debreczenben, a főpiaczon, Szikszay József ur háza alatt levő magy. kir. nagy dohány- és szivar-tőzszében

bizományi kártya-raktárt

nyitottunk, hol is mindenféle kitűnő minőségű játék-kártyák eredeti gyári áron kaphatók.

Tisztelettel

Első magyar kártya-gyári részvénytársulat Budapest.

Vidéki megrendelések készpénzfizetés vagy utánvét mellett a legfontosabban eszközöltetnek.

CSAK RÖVID IDEIG LÁTHATÓ

A magyarhoni legnagyobb

Világtárlat

tartalmaz 1000 tájképeket

és pedig: Utazás a föld körül 80 percz alatt. Teljes átmérete a földelíai-, bécsi- és párisi világkiállításoknak. Legújabb látványok a harcztérről. A legszebb opera, operette és ballek a párisi opera házból. Mozgatható látszékények.

Lét, élet és működés Párisban és Londonban. Jézus élete 24 képben. Krisztus Pilátus előtt. A bécsi Ring-színház égése. A világ legszebb hölgyei. A híres nevető osztály különösen feltűnő.

Látható a Czepléd-utca végén levő sátorban
reggel 8 órától, este 9 óráig, este fényes kivilágítás mellett.

Belépti-díj 15 kr, kivilágításnál 20 kr.

Reményem, hogy a nagyérdemű közönség látogatásával mentől tömegesebben megtisztel

mely tisztelettel.
Lindner Károly,
Budapestről.

Mattoni-féle

VAS — lápsó } A sósápból
 — láplug } Franzensbad
 } mellett

Alkalmas kárpótlása a **lápfürdőknek.**
Szer az **aczel** és **sós** fürdő előállítására

Császár forrás só — (Sel purgatif.)

Szállit: **Mattoni és Társa Franzensbad.**

Kapható: valamennyi gyógyszerárban és ásványviz-kereskedésben. (125) 4—7

AZ

Ermelléki első borkiállítási szövetkezet

pinczekezelője és vezérügynöke a szövetkezeti alapszabályok 43. pontja szerint, utasítva vannak az ermelléki borterményeit kisebb eladások által is minél kiterjedtebb körben megismertetni, s ezen utasításuk szerint ajánlják a

TISZTA

EREDETI MINŐSÉGŰ ÉRMELLÉKI BOROKAT

HORDÓK és PALACZKOKBAN LEHETŐ OLCSÓ ÁRON.

Főraktár: **Posszert János** vezérügynöknél
DEBRECZENBEN.

A palaczkokban áruba boosított borokért a fogyasztási, és regale adó, mely literenként $3^{66}/100$ krajczárt tesz, — már itt fizetve van, s a kivitelnél vissza nem térítették, ellenben a hordós borok a kivitelnél adómentesek, s azért van az üveges és hordós borok árjegyzésénél oly feltűnő különbség, mire különösen a t. cz. vidéki fogyasztó közönség tisztelettel figyelmeztetik.

Nagyan venni szándékozóknak a termelők, illetőleg szövetkezeti tagok árjegyzésével; kisebb szükségletekhez a pinczekezelőség árjegyzékével postabérmentesen a fent nevezett vezérügynök.

(125) 5—25.

Férfiai gyengeség, megrongált idegzet. Titkos ifjutori vétek és kicsapongások

Dr. Wrun-féle Peruin-por

(perui növényekből készítve)



Eggedül csak a peruin-por alkalmas a nemző- és szülészervek mindennemű gyengeségének elhárítására, s így férfiaknál a tehetetlenség (férfiai gyengeség) s a nőknél a magtalanság el-távolítására. Nem különben pótolhatatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmainál. A nedv és vérvesztések által előidézett elerőtlenedéseknél s nevezetesen a kicsapongások önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüli okozói) által előidézett férfui gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz és lábak ideges reszketésénél, ezáltal ly szer van nyújtva, mely által az elmaradhatatlan eredmény okvetlen elérik.

Ára egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr.

Kapható Debreczenben Rothschnek W. Emil gyógyszerárában Bécsben Gisch. ner A. okleveles gyógyszerész II ker. Keisev József 14 főügynökség. (55) 20—30

A legjutányosabb árak!

Dúsan berendezett férfi és gyermekruha raktár !!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy a **tavaszi vásárlásról** haza érkezvén, üzletemet oly dúsan rendeztem be, hogy a

legújabb divatu

férfi és gyermekruháimnak

választéka minden igényeknek megfelel, s azokat mind czélszerűség, mind pedig jutányosság tekintetében, ajánlom a nagyérdemű közönség nagybecsű figyelmébe.

T. tisztelettel

Feuerwerker Ignác

férfi ruha kereskedése,

Piac-utca, Báró Jozsincziné-féle házban, a „Hungária” kávéházzal szemben. (97) 7—10.

A legjutányosabb árak.

Haszonbéri hirdetés.

Az egri főkapitán tulajdonához tartozó Szabolcs vármegyébe kebelezett, s Polgár város határában fekvő kaprosi birtokrész, melynek kiterjedése 1200 □ öllal számítva 4720 hold, a rajta lévő uradalmi épületekkel 1883-ik évi Január 1-től kezdve, hat, esetleg kilenc évre haszonbérbe adatik.

A haszonbéri föltételek Egerben, a jószág igazgatóságánál, — Polgár-Folyáson, az uradalmi tisztartónál és Nyiregyházán Bodnár István főkapitáni ügyvéd úrnál megtekinthetők.

Béreni szándékozók fölhívotnak, hogy kötelező ajánlataikat 1882 évi April hó 30-ig a főkapitánhoz nyújtsák be.

Kelt Egerben márczius 23-kán 1882.

A főkapitáni jószágigazgatóság.

(148.) 3—3

Kitűnő minőségű

Portland Cement és Hidraulicus meszet

nagy, valamint kisebb mennyiségben, — továbbá

CEMENT KÖVEKET,

magtárak, folyosók, előszobák, konyha talajzatnak legalkalmasabb s legczélszerűbb anyag 4. 6. és 8 szegletes darabokban,

Vízvezetékhez csatornák, vízmedenczék, öblönyök, kerti állványok,

különféle dísz-alakók s lépcsőket

portland Cementből szilárdul készülve, jutányos áron ajánl

Geréby Fülöp.

Nedves falaknak Portland Cementtel való bevakoltatását vidéken is felvállalja.

(130) 4—12

Orvosi bizonylatok:

A „Margit” gyógyforrásról.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkotásrészeinek szerencsés összetétele, — kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.

Dr. Koranyi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos Jó hatásának találtam a légtartó és gyomorvénkőhátyáinak hurutos bántalmainál. A Seltersi-, Radcini-, Vikby-, stb. vizektől külsőbbik, csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva s azért vérzések, lehetőségnél, vagy a hol vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavnyalus duabb vizek fölött előnynyel bír.

Dr. Gebhardt Lajos egyetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásának bizonyult a légző-, emésztő- és vizezőszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokonalkatu más ásványvíz kórházunkban aligrendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, olyesetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és hörgőbetegségben igen jó kiváló hatást pedig akkor gyakorolt, ha az emittet szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.

Dr. Poór Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdő-, gyomor, vizezőszerv idült hurutját, szintugy oszlatja, mint a Seltersi, Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegét élvezettel isszák s hogy sem bevéve, sem beelégzve, a fejben vagy tudóben nem okoz semmi vértorlódást.

Dr. Kétyl Károly egyetemi tanár. Légző, emésztőszervek hurutos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam. Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnynyel bír.

Dr. Barbás József Rókus-kórházi főorvos. Légcső-, emésztő- és vizezőszervek hurutos bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztőszervek idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshübli- és Vichy vizekkel.

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes ízénél fogva ajánló a légző és emésztőszervek kórállapotainál. Hámítások és szándékos félrevezetések elkerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi kart, ugy a t. cz. közönséget, hogy az eddig használt „Luht” név mellőzésével ezental csak a „Margit gyógyforrás” elnevezést használják.

Borral használva legegészségesebb s legkellemesebb ital.

Dr. Karlovsszky utódat

„Margit” gyógyforrás igazgatósága.

Debreczenben fő raktár

Geréby Fülöp urnál.

(146) 3—12.

Firneiszben tört festéket, padozat lakk festéket,

legfinomabb ángol

Kocsi és kopál lakkot,**ecsetet és mindennemű keféket, valamint****kerti és vetemény-magvakat,**

továbbá

ezukrot, kávét és mindennemű fűszerárukat

a legolcsóbb árakban pontos kiszolgálat mellett ajánl

Ganofszy Lajos,a „kék macska”-hoz.
Czegléd-utca a kaszinó alatt

(124) 5—5